

海口专场招商会签下104项目

涉及旅游、医疗健康、会展等产业

本报海口6月27日讯（见习记者曾育辉 记者郭萃）1天2场招商推介，签约51个项目和15家企业；总共104个项目达成合作协议；近800名客商应邀参会……连日来，海口在2017海南综合招商活动中交出一份不俗的答卷。

这是海口市贯彻落实第七次党代会和省招工工作有关精神，按照“使最好的资源吸引最好的投资”的要求，在招商引资上发挥省会城市带头作用的实际行动，也是海口赴北京、上海招商活动的延续与成果转化。

今天上午9时许，海口香格里拉酒店大宴会厅座无虚席，49家北京企业和70家央企、国企相聚在这里与海口洽谈合作，在以北京板块和央企为主题的2017海口综合招商推介会上，华侨城、中电建、中船重工、中国公路工程咨询集

团有限公司等央企、大型国企，与海口市签署了51个项目的合作协议。省委常委、海口市委书记张琦出席会议。

与此同时，上海市人大常委会主任龚学平一行参观了海口部分投资开发项目，对近年来海口发生的巨变表示赞赏。他们认为海口环境资源得天独厚，城市发展迅速，城市品质不断提升，变得越来越宜居，并纷纷表示了投资合作的意愿。

在当天下午的上海专场签约仪式上，海口市分别与旭辉集团股份有限公司、上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院、上海申通地铁有限公司、大众交通（集团）股份有限公司、上海吉祥航空股份有限公司等15家沪企进行签约。龚学平和张琦见证了此次合作。

据了解，在2017海南综合招商活动

中，海口共签约104个项目，涉及旅游、医疗健康、会展、现代物流、低碳制造、教育等产业。其中，旅游项目12个，热带特色高效农业项目5个，互联网项目15个，医疗健康项目6个，金融保险项目3个，会展项目12个，现代物流项目8个，医药项目8个，低碳制造项目17个，高技术项目4个，教育项目3个，文化体育项目8个，基础设施项目3个。

纵观海口签约项目，不难看出，金融、教育、医疗、文化等补短板产业占比较高，这将有效促进海口市供给侧结构性改革，补齐城市发展短板，也必将有效地增强海口的城市竞争力。

在2017海口综合招商推介会上，海口创新招商引资机制，继昨天举办沪商专场推介会取得丰硕成果之后，今天再推两场专场招商推介会，又签下一个个

商机看好、惠及民生的大项目，备受各方肯定与期待。

据海口市有关负责人介绍，本次招商推介会改变了以往按照产业分类进行推介的模式，海口紧紧围绕省委省政府、市委市政府中心工作，设定城市更新项目、琼州海峡经济带项目、全域旅游项目和园区项目4个板块。其中，城市更新项目板块包含棚户区改造项目、PPP项目、特色小镇项目、生态修复项目等。琼州海峡经济带项目板块包含琼州海峡水上交通系统项目、新海港—南山港港城一体化项目、新海港零换乘综合交通枢纽项目、火车轮渡离岛免税项目和海陆两用消防站项目等。

按照计划，海口还将继续创新与完善机制开展广东、福建、浙江等专场招商活动。

乐东签约6项目投资247.8亿元



六月二十七日，乐东举行专场投资推介会
本报记者 武威 通讯员 林东 摄

乐东碧桂园森林海岸项目；含热带花卉展示馆、热带果树展示馆、农业国际交流中心等为一体的乐东农业休闲观光综合开发区项目；以建设仓储区、物流配套区、园区配套休闲驿站、餐饮、维修车间及停车位为主要内容的乐东仓储物流园项目；保利·西海岸旅游度假养生综合体项目；包括保税物流仓库、物流信息处理中心的乐东义乌小商品城保税物流中心项目；集循环农业、创意农业、农事体验为一体的乐东义乐热带农庄项目。

本报抱由6月27日电（记者袁宇）今天上午，乐东黎族自治县在抱由镇举办2017海南综合招商活动乐东专场投资推介会，省内外49家知名企业参加推介会，乐东重点推介了11个优质招商项目，当天共签约6个项目，总协议投资额达247.8亿元。

推介会上，乐东与碧桂园集团就建设国际化酒店群达成合作意向，这也是此次推介会上的首个达到100亿元投资金额的协议。当天推介会签约的6个项目分别为：以高端酒店群为主要内容的乐东义乌小商品城保税物流中心项目；集循环农业、创意农业、农事体验为一体的乐东义乐热带农庄项目。

三亚专场推介美丽乡村建设

签约14个项目，协议投资额86.97亿元

本报三亚6月27日电（见习记者徐慧玲 陈奕霖 记者黄媛艳 孙婧）今天举行的三亚市综合招商推介会上，340名国内外企业的代表齐聚鹿城，寻找投资机遇。围绕旅游服务业、高新技术产业和热带特色高效农业，三亚精准招商，达成了11个签约项目。当天，三亚还举办了美丽乡村建设专场招商推介会，签约的14个项目协议投资额达86.97亿元。

本次三亚招商签约的项目涉及旅游业、高新技术及互联网产业、文化体育产业、现代金融业、医药产业、热带特色高效农业及会展业等产业。旅游业作为三亚的支柱性产业，在招商会上首先“露脸”。三亚将引进企业建设Hello Kitty主题公园、六旗主题乐园旅游综合

体、亚龙湾玫瑰风情小镇、海棠湾铁炉港国际游艇港等一批大型涉旅项目。

旅游业提供机遇，三亚高新技术及互联网产业和热带特色高效农业等产业也对外展示实力。“中国科学院国科（三亚）联动创新产业园”项目拟签约100亿元；三亚市基于共享移动充电电源设备的关键技术研发项目落户三亚中科遥感信息产业园，将提供移动电源自助式租赁，年内有望开始铺设设备。

值得一提的是，为加快全市“十镇百村”建设的步伐，深挖乡村发展潜力，三亚特别举办了美丽乡村建设招商推介会，签约项目14个，协议投资额达86.97亿元。推介会上，三亚4个区和育才生态区相关负责人，分别结合各自乡村资源、规划方向、投资环境和优惠政策等，

“一村一品”详细推介今年重点建设的十余个美丽乡村和特色小镇，围绕亲子、康养、休闲农业、文化旅游等细分方向，邀约优质企业，以“政府+企业+村集体+农户”方式，为美丽乡村建设注入产业，携手共建美丽乡村，共享三亚绿色发展新机遇。

今天签约的美丽乡村建设项目，既有亚龙湾博后村美丽乡村项目等已在三亚投资并将继续扩大投资的项目，也有三亚亚龙湾美丽乡村旅游提升项目等新增项目。此次招商中，三亚重点携手途家、华侨城等拥有丰富市场资源和运营能力的优质企业，大企业进入、大企业带动，以期实现美丽乡村建设发展的可持续性。投资企业途家集团相关负责人表示，该集团将紧抓三亚美丽乡村建设的

机遇，以全域旅游“政府+专业机构+用户”的模式，在三亚已建成的美丽乡村和特色小镇中开展差异化运营，提升整体服务品质，并以伴手礼等方式推广当地特色农副产品，力争实现村庄兴旺、村民富裕的目标。

“帮助企业就是帮助我们自己，帮助企业就是帮助三亚发展。”与会的省委书记、三亚市委书记严朝君表示，三亚积极构建重商亲商、招商安商、利商富商的投资环境，严守生态保护红线、环境质量底线和资源利用上线，用最好的资源、优惠的政策吸引最好的投资，特别是吸引世界500强企业和具有国际竞争力、影响力的高端品牌项目落户三亚，着力构建“一支柱两支撑”的产业格局，加快开放型经济发展。

屯昌签约4项目投资4.78亿元

本报屯城6月27日电（记者邓钰 通讯员邓积剖）今天，2017屯昌县专题招商推介会暨项目签约仪式在县规划馆举行。此次招商推介会上，屯昌和企业现场签约了乌坡美丽乡村建设、屯昌县生活垃圾焚烧发电厂、屯昌县产业小镇污水处理项目及屯昌澳洲淡水龙虾保种繁殖基地等4个项目，协议投资额达4.78亿元。

推介会上，屯昌重点介绍了

该县产城融合、生态循环农业两大发展战略以及全域旅游、产业小镇、美丽乡村等建设情况，以吸引更多企业共同参与创建“绿色生态、富足共享”的新屯昌。

据介绍，近年来，屯昌县委、县政府紧紧围绕自身优势布局招商引资活动，将重点放在引进健康养生产业上，引进先进的健康养生企业，合作办医等，共同将屯昌打造成海南中部养生胜地。

琼中签约6项目投资3.75亿元

本报营根6月27日电（记者郭畅 通讯员陈欢欢）今天上午，琼中黎族苗族自治县举办2017琼中综合招商宣传推介会暨项目签约仪式。推介会邀请了中国交建、华侨城集团和上海复星集团等60家企业，发布招商引资项目106个，计划总投资总额达174.955亿元。

推介会上，琼中与华侨城集团就一河两岸项目达成投资合作意向，拟定于7月3日在中央企业合作交流会签约仪式上签约，协议投资额30亿元。此外，项目建设加快推进。

现场签约项目协议投资总额达3.75亿元，分别为椰风观光加工坊项目、海南南药（胆木）观光科普型原料提取基地项目、绿色产业园农业循环经济基地项目等6大项目。

过去5年，琼中累计完成固定资产投资总额118.9亿元，实施省、县重点项目185个。如今，红岭水利枢纽工程下闸蓄水，屯琼高速建成通车，琼中抽水蓄能电站顺利推进，琼乐、洋万高速公路（琼中段）征地任务提前完成，项目建设加快推进。

昌江签约2项目投资3.2亿元

本报石碌6月27日电（记者刘笑非 通讯员李德乾）今天，昌江黎族自治县在昌江和海口两地举行招商推介会，当天，共签约海島黎乡智慧农庄及互联网项目、昌江雪古丽设施农业生态园建设两大项目，协议投资额达3.2亿元。

据了解，除今天签约的2个项目外，昌江还将在2017海南综合招商活动中签约绿地城综合体、昌江棋子湾综合开发区、海南昌江多用途模块化小型堆科技示范工程项目及棋子湾酒店等

4大项目，6个项目总协议投资额达231.2亿元。

“包括海島黎乡智慧农庄及互联网项目在内的6个项目，将为昌江产业转型注入新的动力。”昌江县委有关负责人说，今后将继续推行“承诺审批制”

“极简审批”等政策，提升行政效能，同时要求各级领导部门、各园区跟踪解决项目建设中存在的问题，为企业提供优质高效的全程服务，全力支持企业在昌江的发展。

保亭重点推介58个项目

本报保城6月27日电（记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）今天，保亭黎族苗族自治县举行以“民企助推海南县域经济发展”为主题的专题招商推介会，现场推介了58个招商项目。

推介会上，保亭展示了生态资源、投资环境、旅游资源、南药资源以及生态旅游业发展现状及产业发展扶持政策和措施等，并重点推介58个招商项目，引导更多企业参与保亭建设。来自北京、山东、广东、江苏、四川、吉林、河南、新疆以及本省等地的63名企业家，

看好保亭的发展环境，准备参与保亭的一些旅游项目。

其中，保亭探戈坞旅游开发有限公司、海南华瑞和靖旅业文化开发有限公司保亭分公司将于本月29日在海口与保亭签订项目合作协议，开展两大旅游项目建设，签约总金额26.8亿元。

近年来，保亭以打造“雨林温泉秘境、国际养生家园”为主线，聚焦健康医疗、休闲旅游、候鸟民宿、教育文化体育等产业，开发康体养生养老、雨林探险、民俗风情、温泉体验等富有魅力的度假旅游产品，构建“旅游+”产业发展格局。

白沙13个项目对外招商

本报牙叉6月27日电（记者刘笑非 特约记者王伟）今天上午，2017海南综合招商活动白沙黎族自治县专场招商推介会在邦溪镇举行，来自北京、深圳、重庆等地以及省内多家投资企业代表应邀而来，参观考察了木棉湖国际度假区、邦溪农林产品加工产业园区、芭蕉美丽乡村、四季春天温泉小镇等地，全面了解白沙的投资环境。借助此次推介，白沙13个涵盖风情小镇、现代农业、休闲旅游的项目也正式对外招商。

据悉，白沙共推出了邦溪镇现代农业示范区、白沙元门热带农业公园、海南热带农林种苗育种基地、仙人峰养生文化旅游区、白沙青松乡南药特色产业基地、阜龙乡红色旅游开发、七坊旅游休闲养生度假温泉小镇、邦溪农林产品加工产业园区、芭蕉美丽乡村、四季春天温泉小镇等地，全面了解白沙的投资环境。借助此次推介，白沙13个涵盖风情小镇、现代农业、休闲旅游的项目也正式对外招商。

陵水签约5项目投资63亿元



6月27日，陵水举办专题招商推介会暨项目签约仪式。
本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

本报椰林6月27日电（见习记者李艳玲 记者苏庆明 通讯员黄艳艳 陈思国）今天上午，陵水黎族自治县举行专题招商推介会暨项目签约仪式。陵水县政府与北京典承投资有限公司、中国人民大学新闻学院签订合作框架协议，与全球创新中心、陕西海燕投资管理有限公司、河北瀚康农业科技有限公司等3家企业达成项目投资意向协议，意向签约投资金额达63亿元。

在本次招商推介会上，陵水重点推介了国际旅游岛先行试验区、南平医疗

文昌签约4项目投资33.6亿元



6月27日，2017海南·文昌综合招商推介会在航天小镇龙楼举行。
本报记者 袁琛 通讯员 黄良策 摄

本报文城6月27日电（见习记者张期望 记者许春媚）今天上午，2017海南·文昌综合招商推介会在航天小镇龙楼镇举行。文昌市与4家企业成功牵手，签约4个项目，签约金额33.6亿元。

4个项目分别是中机智慧分布式能源、乐骑国际摩托车运动中心、铜鼓岭景区、海南航天国际康养农庄。文昌在招商推介会上介绍，文昌是我国第一座滨海航天发射场的所在地，省第七次党代会报告也提出，积极谋划

建设海南文昌国际航天城。据了解，2016年文昌实现地区生产总值186.88亿元，增长7.7%；地方一般公共预算收入13.56亿元，增长6.5%；固定资产投资176.45亿元，增长10.3%。近年来，文昌市进一步优化投资环境，加快政府职能转变，深化行政审批制度改革，进一步为企业松了绑、为市场添了力，社会投资和社会热情进发，吸引了鲁能集团、碧桂园等一大批大型企业来文昌投资发展。

保亭重点推介58个项目

本报保城6月27日电（记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）今天，保亭黎族苗族自治县举行以“民企助推海南县域经济发展”为主题的专题招商推介会，现场推介了58个招商项目。

推介会上，保亭展示了生态资源、

投资环境、旅游资源、南药资源以及生态旅游业发展现状及产业发展扶持政策和措施等，并重点推介58个招商项目，引导更多企业参与保亭建设。来自北京、山东、广东、江苏、四川、吉林、河南、新疆以及本省等地的63名企业家，

看好保亭的发展环境，准备参与保亭的一些旅游项目。

其中，保亭探戈坞旅游开发有限公司、海南华瑞和靖旅业文化开发有限公司保亭分公司将于本月29日在海口与保亭签订项目合作协议，开展两大旅游项目建设，签约总金额26.8亿元。

近年来，保亭以打造“雨林温泉秘境、国际养生家园”为主线，聚焦健康医疗、休闲旅游、候鸟民宿、教育文化体育等产业，开发康体养生养老、雨林探险、民俗风情、温泉体验等富有魅力的度假旅游产品，构建“旅游+”产业发展格局。



6月27日，首届世界海商精品博览会上，各种展品吸引了不少嘉宾驻足观看。本报记者 袁琛 摄

